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KẾ HOẠCH
THI GIÁO VIÊN DẠY GIỎI CẤP TRƯỜNG
NĂM HỌC 2019 – 2020
 
Căn cứ thông tư số 21/2010/TT-BGD ĐT ngày 20 tháng 7 năm 2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành Điều lệ hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp học phổ thông và giáo dục thường xuyên;

Căn cứ vào công văn số 216/PGDĐT-GDTH ngày 17 tháng 9 năm 2019 của Phòng GD&ĐT thị xã về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục tiểu học năm học 2019 - 2020;
         Căn cứ kế hoạch năm học 2019-2020 của trường Tiểu học Lê Thị Hồng Gấm, Chuyên môn trường Tiểu học Lê Thị Hồng Gấm triển khai hội thi “Giáo viên dạy giỏi” cấp trường năm học 2019 - 2020 như sau:

I.MỤC ĐÍCH- YÊU CẦU.
1. Mục đích:
Đánh giá trình độ chuyên môn, nghiệp vụ đội ngũ giáo viên tiểu học;
Tuyển chọn, công nhận và suy tôn các giáo viên đạt danh hiệu giáo viên tiểu học dạy giỏi cấp thị xã; qua hội thi nhằm phát hiện, tuyên dương và nhân rộng những giáo viên điển hình nhằm góp phần tạo động lực phát triển sự nghiệp giáo dục tiểu học; 
Thúc đẩy phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt” trong ngành Giáo dục và Đào tạo; đánh giá hiệu quả việc thực hiện đổi mới phương pháp dạy học trong những năm qua; 
Hội thi giáo viên tiểu học dạy giỏi là một trong những căn cứ để đánh giá thực trạng đội ngũ giáo viên hiện nay, qua đó nhà trường xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên đáp ứng nhu cầu đổi mới trong công tác giáo dục hiện nay; 
Lựa chọn những nhà giáo có thành tích cao tham gia Hội thi giáo viên tiểu học dạy giỏi cấp thị xã năm học 2019-2020.
2. Yêu cầu
a) BGH nhà trường đặt cách đ/c Nguyễn Thị Hường, đạt GVDG cấp tỉnh, không tham gia thi tiết dạy thực hành. Nhưng phải tham gia thi vòng thi kiểm tra kiến thức, năng lực giáo viên, đề tài SKKN. Tham gia BGK chấm thi tiết dạy thực hành cùng nhà trường. Tất cả giáo viên còn lại đang giảng dạy tại trường tham gia dự thi và hội đủ điều kiện theo Điều lệ “Hội thi giáo viên dạy giỏi các cấp học phổ thông và giáo dục thường xuyên” quy định. ;

b) Hội thi phải đảm bảo tính khách quan, trung thực, công bằng, có tác dụng giáo dục, khuyến khích động viên giáo viên học hỏi, trao đổi, truyền đạt, phổ biến kinh nghiệm giảng dạy, nghiên cứu giáo dục;
c) Giáo viên tham gia Hội thi cần có thái độ nghiêm túc, tinh thần cầu tiến, chuẩn bị kĩ lưỡng các nội dung để việc dự thi đạt kết quả cao.

II. Thời gian thực hiện:

Hội thi được chia làm các đợt như sau:
	Phần 1
	- Phần "Kiểm tra năng lực" 

- Viết sáng kiến kinh nghiệm.
	Tháng 10/2019

	Phần 2
	- Thi thực hành: môn tự chọn
	Tháng 11/2019

	Phần 3
	- Thi thực hành: môn bắt buộc (Bốc thăm) 

- Chấm SKKN – Tổng kết hội thi
	Tháng 12/2019
Tháng 3/2020



III. Đối tượng và điều kiện tham gia dự thi:
       a) Đối tượng:
          Tham dự Hội thi cấp trường là giáo viên đang trực tiếp giảng dạy tại trường.

        b) Điều kiện:
         - Giáo viên tham gia Hội thi phải viết một sáng kiến kinh nghiệm đã nghiên cứu, đúc rút qua thực tế giảng dạy;

- Giáo viên tham gia dự thi phải đạt chuẩn trình độ đào tạo trở lên; có phẩm chất đạo đức tốt; có năng lực chuyên môn và năng lực tổ chức, quản lý lớp học được học sinh và đồng nghiệp đánh giá cao, được lãnh đạo nhà trường xác nhận; ngoài ra còn phải được đánh giá, xếp loại Khá trở lên theo Chuẩn nghề nghiệp giáo viên tiểu học;

IV. Nội dung và hình thức:
 1. Nội dung:
a) Báo cáo Sáng kiến kinh nghiệm;

b) Một bài kiểm tra năng lực hiểu biết về kiến thức chuyên môn hoặc nghiệp vụ, kỹ năng sư phạm liên quan đến phạm vi chương trình giáo dục của cấp tiểu học, hoặc những hiểu biết về chủ trương, đường lối, định hướng đổi mới giáo dục và các nội dung chỉ đạo của ngành;

       c) Thực hành giảng dạy 2 tiết trong chương trình giảng dạy tại thời điểm diễn ra Hội thi, trong đó có 1 tiết do giáo viên tự chọn và 1 tiết do Ban tổ chức sắp xếp bằng hình thức bốc thăm lớp dạy (môn Toán hoặc Tiếng Việt và các bộ môn khác).

2. Hình thức:
          a) Giáo viên nộp cho Ban Tổ chức Hội thi sáng kiến kinh nghiệm;

        
b) Bài thi kiểm tra năng lực là bài thi viết (có thể bằng hình thức tự luận, trắc nghiệm khách quan hoặc kết hợp cả 2 hình thức trên).    

c) Thực hành giảng dạy được tổ chức tại lớp học. Tiết học tham gia thi giảng là tiết học lần đầu tiên được giảng cho học sinh tại lớp học đó. Giáo viên được thông báo và có thời gian chuẩn bị cho tiết giảng trong thời gian ít nhất là 3 tuần trước thời điểm thi giảng. Nhà trường khuyến khích giáo viên sử dụng CNTT.

V. Tổ chức và điều hành:
1/. Ban giám khảo: 
1. Đ/c: Nguyễn Thị Hạnh – Hiệu trưởng.
2. Đ/c: Võ Thị Ánh Nga – P. Hiệu trưởng.
3. Đ/c: Lê Thị Thu Hương – TTTCMK1.
4. Đ/c: Lê Thị Thanh Thúy – TTTCMK2.
5. Đ/c: Nguyễn Thị Lan – CTCĐ, TTTCMK3.
6. Đ/c: Nguyễn Thị Hường – TPTCMK4,5, GVDG cấp tỉnh.

7. Đ/c: Bùi Thị Thanh Danh – TTTCMK4,5.

2/. Phụ trách đề thi kiểm tra kiến thức, năng lực giáo viên: 
1. Đ/c: Nguyễn Thị Hạnh – Hiệu trưởng.

2. Đ/c: Võ Thị Ánh Nga – P. Hiệu trưởng.
VI. Tiêu chuẩn đánh giá kết quả giáo viên dự thi:
Điều 18, Chương IV của Điều lệ theo Thông tư 21: Giáo viên đạt danh hiệu giáo viên dạy giỏi cấp trường phải đạt các yêu cầu sau:

a) Sáng kiến kinh nghiệm hoặc báo cáo nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng đạt 6 điểm trở lên;

b) Bài thi kiểm tra kiến thức, năng lực đạt từ 5 điểm trở lên;

c) Các bài thi giảng đạt loại khá trở lên, trong đó phải có ít nhất 1 bài thi giảng đạt loại giỏi.

Giáo viên tham gia đủ các nội dung Hội thi và đạt các yêu cầu theo quy định về đánh giá kết quả của giáo viên dự thi theo quy định tại Điều 18 của Điều lệ này được công nhận là giáo viên dạy giỏi cấp trường và được Hiệu trưởng nhà trường cấp giấy chứng nhận “Giáo viên dạy Giỏi cấp trường. Năm học: 2019 - 2020”.
         VII. Lập hồ sơ công nhận kết quả hội thi:
Nhà trường lập hồ sơ công nhận giáo viên giỏi cấp trường gồm các yêu cầu sau:

1. Phiếu đánh giá 2 tiết dạy (có chữ ký của giám khảo).

2. Báo cáo SKKN.

3. Bài kiểm tra năng lực giáo viên.
4. Phiếu tổng hợp kết quả hội thi.

Trên đây là kế hoạch thi giáo viên dạy giỏi cấp trường của trường Tiểu học Lê Thị Hồng Gấm, năm học 2019 - 2020, đề nghị các đồng chí tổ khối trưởng, giáo viên nghiêm túc thực hiện để đạt hiệu quả cao.
	Nơi nhận:

- Hiệu trư​​ởng (b/c);

- GV toàn trường (t/h);

- L​​ưu CM, VT./.
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